

## **Отзыв**

на автореферат диссертации Протасовой Любови Муратовны «Оценка результативности применения организационных технологий при оказании медицинской помощи детскому населению в амбулаторных условиях», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

В настоящее время отдельное внимание уделяется вопросам повышения доступности, эффективности и результативности первичной медико-санитарной помощи детям, как одного из приоритетных направлений развития отечественной системы здравоохранения. Степень результативности управлеченческих решений в медицинских организациях находит отражение в показателе удовлетворенности пациентов оказанной медицинской помощью как элемента комплексной оценки деятельности системы здравоохранения и отдельных медицинских организаций. Оценка результативности как структурных, так и организационных преобразований представляет собой эффективный инструмент управления.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнения, что позволило автору сформулировать цель научной работы, поставить задачи, обосновать, разработать и реализовать научно-обоснованные мероприятия по совершенствованию организации оказания медицинской помощи детскому населению в амбулаторных условиях с учетом комплексной оценки медицинских организаций.

Основываясь на содержании автореферата, следует отметить, что сформулированные автором задачи исследования успешно решены.

Методология исследования базировалась на системном и комплексном подходе с применением общенаучных методов: аналитическом, статистическом и социологическом. В результате автору удалось провести комплексное научное исследования с целью получения данных, необходимых для решения поставленной цели и задач исследования. Автором проведен анализ первичной и общей заболеваемости детского населения, а также показателей посещений и параметров, характеризующих кадровое обеспечение государственных медицинских организаций Томской области. Проведено сравнение

показателя удовлетворенности родителей пациентов оказанной медицинской помощью до и после внедрения мероприятий «Стандарта организации амбулаторной помощи на территории Томской области», определена зависимость удовлетворенности с местом расположения медицинской организации, уровнем и длительностью реализации мероприятий в соответствии с тактическими планами реализации. На основании полученных автором результатов разработана научно обоснованная математическая модель определения вероятности получения положительной оценки родителями пациентов оказанной медицинской помощью в зависимости от факторов, влияющих на ее уровень.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что материалы диссертационного исследования внедрены и используются в 24 медицинских организациях, ОГАУЗ «Детской больнице №1» и ОГАУЗ «Детской городской больнице №2», ОГБУЗ «Медико-санитарной части №2». Результаты исследования включены в учебный процесс кафедры организации здравоохранения и общественного здоровья ФГБОУ ВО «Сибирский государственный медицинский университет» Минздрава.

Положения, выносимые на защиту, выводы и предложения для практического здравоохранения базируются на значительном объеме используемого материала. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата диссертационной работы нет.

**Заключение.** На основании сведений, представленных в автореферате, можно заключить, что диссертация Протасовой Любови Муратовны на тему «Оценка результативности применения организационных технологий при оказании медицинской помощи детскому населению в амбулаторных условиях», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза» является завершенной научно-квалификационной работой на актуальную тему, содержащей решение научно-практической проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение для общественного здоровья и здравоохранения – совершенствование организации оказания медицинской помощи в амбулаторных условиях детям.

По методическому уровню исполнения, актуальности, научной новизне, достоверности полученных данных, теоретической и практической значимости, обоснованности научных положений и выводов, диссертация Протасовой Л.М. в полной мере соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Протасова Любовь Муратовна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза».

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.1.076.01.

Заведующий кафедрой организации здравоохранения и общественного здоровья  
ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор  
(14.02.05 –социология медицины)



Юрий Иосифович Бравве

Подпись д-ра мед. наук, профессора Бравве Ю.И. заверяю:



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Адрес: ул. Красный проспект, д.52, г. Новосибирск, 630091  
тел./факс +7(383)2223204  
e-mail: [rectorngmu@yandex.ru](mailto:rectorngmu@yandex.ru)  
Сайт: [ngmu.ru](http://ngmu.ru)